

Kitekintő...

... az országba

Óvadékkal szabadlábban – A K&H brókercégnél, a K&H Equities-nél történt sikkasztás és pénzmosság ügyében gyanúsított, volt bankvezért Rejtő E. Tibort 10 millió forintos óvadék ellenében kien-gedték az előzetes letartóztatásból. A büntetőeljárás adatai szerint Rejtő alaposan gyanúsítható az-zal, hogy hatáskörét túllépve, a bank belső szabályzatát megszegve arra utasította a K&H Equities brókercég alkalmazottait, hogy Kulcsár Attila bróker ügyfeleinek ne küldjenek kimutatást számláik egyenlegéről. Kulcsár Attilát több milliárdos sikkasztással és pénzmossással gyanúsítja a rendőrség.

A csökkentés ellen – Aláírásgyűjtést kezdett az ELTE három kara "a képzési normatíva tervezett radikális csökkentése" elleni tiltakozásul, mert véleményük szerint az súlyos minőségi romlást, sőt, akár működésképtelenséget is eredményezhet. Amint a hallgatói szervezetek az oktatási miniszter-hez intézett nyílt levélben fogalmaznak: "A költségvetés több mint egyharmados - egyes elképze-lések szerint közel ötvenszázalekos - csökkentése ugyanis több százmillió nagyságrendű hiányt re-temt karainkon, ami maga után vonja a választható órák számának drámai mértékű csökkentését, megkerülhetlenné teszi a külső előadók, gyakorlatvezetők létszámának redukálását, valamint alá-assa saját oktatóink fizetésének fedezetét is - annak ellenére, hogy kötelező óraszámuk most növekedt meg."

Csere Pakson – Kocsis István a Paksi Atomerőmű vezérigazgatója a műszaki vezérigazgató-he-lyettessel közöl ötvenszázalekos - csökkentése ugyanis több százmillió nagyságrendű hiányt re-temt karainkon, ami maga után vonja a választható órák számának drámai mértékű csökkentését, megkerülhetlenné teszi a külső előadók, gyakorlatvezetők létszámának redukálását, valamint alá-assa saját oktatóink fizetésének fedezetét is - annak ellenére, hogy kötelező óraszámuk most növekedt meg."

Német kapitány a futballistáknál – A Magyar Labdarúgó Szövetség elnökségi ülése után jelen-tették be, hogy január 1-jétől Lothar Matthaus lesz a válogatott szövetségi kapitánya. A német szak-ember megbízatása 2005. december 31-éig szól, illetve ha a csapat kiharcolja a 2006-os világbajnok-ságon való szereplés jogát, akkor ott is Matthaus vezényli majd az együttest. "Azért vállaltam el ezt a feladatot, mert úgy gondolom, hogy több van a magyar csapatban, mint amit az elmúlt években muta-tott" – mondta Matthaus.

Megsemmisített kórház-törvény – Megsemmisítette a kórház-törvényt az Alkotmánybíróság. A Budapesten kihirdetett határozatban az Alkotmánybíróság a törvény közjogi érvénytelenségét álla-pította meg, mert az Országgyűlés megsértette a törvény újratrágályására vonatkozó alkotmányi elő-írást, valamint az érdemi tárgyalást biztosító eljárás szabályokat.

Elfogadták a költségvetést – Az Országgyűlés 197 igen szavazattal, 14 ellenében, egy tartózkodás mellett elfogadta a 2004-es költségvetési törvényjavaslatot. A törvény a költségvetés bevételi főösszegét 5481,5 milliárd forintban, kiadási főösszegét 6132,4 milliárd forintban, hiányt 650,9 milliárd forintban, a költségvetés általános tartalékát pedig 31,3 milliárd forintban határozza meg. A voksoláson a fideszes képviselők nem tartózkodtak az ülésteremben, mert az ügyvezető PSZAF-törvény elfogadása után kivonultak. A kormánypárti igen szavazatokkal szemben így az MDF-frakció elutasítása állt, az egy tartózkodó voks is tőlük származik.

Elutasított panaszok – Lezárult azoknak a panaszoknak a kivizsgálása, amelyeket jászladányi roma szülők azért tettek, mert gyerekeiket nem vették fel a 2003/2004-es tanévre a településen indí-tott alapítványi általános iskolába. A vizsgálatokat folytató Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közigazga-tási Hivatal vezetője úgy nyilatkozott: a panaszokat az iskolánál lefolytatott hatósági és törvényességi ellenőrzés után az intézményt fenntartó alapítvány kuratóriuma volt köteles kivizsgálni, és miután döntése ellen a szülőktől kifogás nem érkezett, az ügy első fokon lezárult.

Fővárosi APEH-razzia – Az adóhivatal 102 revizora tartott háromnapos ellenőrzést Budapesten, s megállapították, hogy az ellenőrzött vállalkozások 54,5 százaléka egyáltalán nem adott nyugtát. Az Aquincumi téli elnevezésű háromnapos razziaán 640 ellenőrzést hajtottak végre a főváros kereskedel-mi és vendéglátóipari egységeiben, valamint piacain. Az adóhivatal a három nap alatt összesen 30 millió forintos mulasztási bírságot rótt ki és 42 üzletet fog bezárni minimum hat, maximum húsz napra.

... a megyébe

Kárigények – A még nem végleges, de legfrissebb adatok szerint – derült ki a Békés Megyei Mező-gazdasági Szövetség elnökségi ülésén – az országban 95 ezer kárbejelentés érkezett a földművelés-ügyi hivatalokhoz. Békés megyében 10 ezer 500 károsult 3,8 milliárd forint kárigénnyel jelentkezett. A természet csapashoz kapcsolódó hitelgények teljes összege 3,854 milliárd forint a megyei gazdál-kodók részéről, erre november végéig jelentették be igényüket 386-an. Az egész országból 3800 ká-rósult folyamodott eddig kölcsönért, összesen 42-45 milliárdos igénnyel, ez azt jelenti, hogy a ban-koknál még van tartalék, hiszen erre a célra 50 milliárd forintot folyósíthatnak.

Tovább fejlődik – Kelet-Magyarország egyik legnagyobb szállodájában, a füzessgyarmati Hotel Garában az elmúlt évben mintegy negyedmilliárd forint értékű fejlesztést valósítottak meg. Idén újabb 250 millió forintos beruházásba kezdtek, a jövő év elejére elkészül a szálloda gyógyászati centruma. Az új létesítmény a korszerű orvostechnológiára és a gyarmati gyógyvízre alapozva nyolc óra alatt több mint 300 beteg gyógyítására lesz alkalmas. A fejlesztéssel új munkahelyek is létesülnek: a szálló-da dolgozóinak száma hamarosan eléri a százat.

Kisebbségek napja – A Békés megyében élő kisebbségek napját rendezték Vésztonn, ahol öt díjat adtak át, a kisebbségek pedig kulturális műsorral szórakoztatták a jelenlévőket. Az eseményen többek között jelen volt Stefan Daño, Szlovákia békéscsabai főkonzulátusának főkonzulja és Maria Pap, Románia szegedi főkonzulátusának konzulja is.

Kézműves kiállítás – Ebben az esztendőben ünnepli tízéves fennállását Békéscsabán a megyei művelődési központhoz tartozó kézműves szakiskola. „Adventtől-farsangig” címmel szerveztek ez alkalomból programsorozatot, melynek keretében a Csaba Center harmadik emeletén nyílt kiállítás az iskola mai és egykori diákjainak legszebb munkáiból.

Az év vállalkozója – A budapesti országos ünnepség után Laczó Szabolcs és Zsibrita Pál, a Csaba Center Invest Kft. ügyvezetői egy békéscsabai ünnepségen is átvehették a 2003. év vállalkozója címet a Vállalkozók Országos Szövetsége társelnökétől. Békés megyéből rajtuk kívül még négyen részesül-tek az elismerésben.

Könyvbemutatók – Két újabb kötettel gyarapodott a Békés Megyei Könyvtár és a Körös Irodalmi Társaság Művelődéstörténeti Kiskönyvtár sorozata. A Békés megye történelmi összefüggéseit, illetve Sinka István költői világát elemző munkák bemutatóját Békéscsabán, a megyei könyvtárban tartot-ták. A szerzőket és a könyveket Elek Tibor irodalomtörténész ajánlotta a közönség figyelmébe.

Kner Kupa – Először rendezték meg Békéscsabán a Kner Kupa társastáncversenyt, melyen négy korosztályban 100 páros mérte össze tudását - többségében 11-13 éves párok - és az ország minden részéből képviseltették magukat egyesületek. Fokozta a verseny hangulatát, hogy a nap során több-ször is bemutatót tartott a budapesti Magyar Róbert - Wolf Nanda páros is.

Nyomdászkarácsony – Békéscsabán, a Kner Nyomda két utódvállalata a COFINEX Kner Címke-gyártó Kft. és a Frantschach Magyarország Flexibilis Csomagolóanyag-gyártó Kft. rendezett közösen karácsonyi vacsorát a Fiume Szállóban. A programon 120 nyugdíjas vett részt. Dr. Batizi György, a két cég ügyvezető igazgatója a találkozon elmondta: az utódvállalatok a Kner-hagyományok szelle-mében dolgoznak tovább. Céljuk a nyomdászörökség fenntartása és továbbfejlesztése, és ehhez az egykori munkatársak nagy mértékben járultak hozzá az elmúlt évtizedekben.

Kortárs szlovák alkotók – Január 31-éig ismét láthatóak az évekkal ezelőtt Békéscsabának ado-mányozott szlovák képzőművészeti alkotások a Csaba Centerben, a Jankay Galériában. A tárlat meg-nyitóján elhangzott: 1995-ben született megállapodás arról, hogy a szlovákiai Dunaszerdahelyen magyar, Békéscsabán pedig szlovák kiállítóhely nyílik.

Radarberuházás – A Magyarországon létesítendő három korszerű radarállomás egyike Békéscsa-ba-Fürjesen épül fel, nagy többségben NATO-pénzből. A sokmilliárdos beruházás már elkezdődött a laktanya területén, az új rendszert 2005-ben tesztelik és 2007-ben kell elfogadtatni a katonai szöv-et-séggel.

“Jeges” jótanácsok

Szinte nem múlik el a tél, úgy hogy ne értesüljünk olyan tragédiáról, amely a kellően még nem meg-vastagodott álló-, és folyóvizek jégtakarójának be-szakadása okozott. Mivel a mentésbe bevonható tűz-oltó erők és eszközök helyszínre történő kikerke-zése a távolság miatt sokszor 15-20 percet is igénybe vehet ezért az alábbiakban néhány követendő (meg-fontolandó) jó tanáccsal szeretnénk segítséget nyúj-tani.

Néhány általános érvényű szempont a korcsolyá-zás, csúszkálás és jégen tartózkodás helyének kivá-lasztásához:

Befagyott állóvíz esetén:

- A part közelében a jég rendszerint vékonyabb, néha üregek, ezért könnyebben törik.
- Beszüküleséknél áramlatok gyöngyögtetik a jeget, (ugyan ez vonatkozik állóvizeknél a mellékfolyók torkolatára is)
- Meleg források különösen veszélyesek, mert nem mindig hoznak létre jégmentes helyeket, hanem elvékonyítják a jeget, ami nem látható.
- Sűrű hótakaró alatt a jég vékonyabb mint hőmentes helyeken.

Befagyott folyóvizek esetén:

- Különösen vékony jég és jéggel nem fedett részek a "sodróvonal"-ban találhatóak.
- Folyókanyarok külső oldalán is vékony jégréteg-gel kell számolni.
- Sebes folyású, vagy kötömbökkel telített szaka-szon a jég szintén lényegesen vékonyabb.
- Általános szabály, hogy folyóvíz jégére TILOS rá-menni!

Fontos tanács:

- Olvadáskor a jégtakaró teherbíró képessége ak-kor is erősen csökken, ha vastagsága változatan-nul fennáll.
- Jégen történő haladások nyugodtan és egyenle-tesen lépkedjünk, ha elesünk, az fokozza a jég be-szakadásának veszélyét.
- Több személy pihenésekor is tartsuk be a szük-séges távolságot.
- Jégen történő haladások sibottal, vagy bottal ál-landóan ellenőrizzük az előttünk lévő jég vastag-ságát és szilárdságát.

A jég beszakadása esetén követendő

magatartás

A jég beszakadását rendszerint már előre jelzi a ropogás és a recsegés, a jég felületének süllyedé-se. Ekkor a beszakadás esetleg elkerülhető.

Teendők:

- Azonnal fekiadjunk laponas a jégre (nagy fekvé-sű felület), lehetőleg arccal a part felé
- Lassú, nyugodt mozdulatokkal (mindig a lehető legnagyobb felfekvésű felületen) kúszunk a part felé,
- Ha a jég a fenti előjelek nélkül beszakad, vagy túl-ságosan későn reagálunk és beszakadt alattunk, a teendőink a következők:
- Azonnal tárjuk szét karjainkat, és ejtsük magun-kat előre.
- Minden eszközzel gátoljuk meg, hogy a jégfelület alá csúszunk vagy lemerüljünk a vízbe.
- Ha mégis a jégfelület alá kerülünk:
- tartsuk nyitva szemünket, és nézzünk felfelé,
- ha a jég hóval fedett, a közelben lévő jégtörés he-

lyét a beeső fénysugár alapján fel lehet ismerni, és el lehet érni,

- Ha a jeget nem fedi hó, a víz és a jég egyforma fénytörése miatt e helyet akkor sem lehet már el-érni, ha tudjuk hol van, a túlélés eelnye ilyenkor igen csekély.
- Próbáljunk meg a felsőtestünkkel újból a jégfel-let felé jutni (lehetőleg arccal a part felé) Végez-zünk lábainkkal lökészerű úszó mozdulatokat, a karjainkkal és súlyáthelyezéssel segítsük a láb-munkát.
- Amennyiben így nem sikerül a jég felé jutni, pró-báljunk meg a jég beszakadásának helyével szem-beni oldalon egyik lábunkkal a jég elületére jutni és azután a kezünkre és lábunkra támaszkodva testünk oldalt a jégfelületre tolni. A jég beszaka-dásának formájától és nagyságától függően e mód-szer hanyat fekve is alkalmazható
- Ha a jég újból beszakad, vágjunk magunknak utat a part felé, addig míg ki nem jutunk a partra, vagy teherbíró felülethez nem érünk. A víz hőmérsék-lete a jégfelület alatt 0-4C, vagyis már 20-30 másodperc után hidegsokk következhet be (vérke-ringési zavarok, sőt a szív működés leállása).

Mások bajba kerülése esetén a következő módon nyújthatunk segítséget:

- Ne egyenes tartásban, hanem hason csúszva kö-zelítsük meg a jég közé került személyt, (elleke-z esetben mi is veszélybe kerülhetünk, mert besza-kadhat alattunk a jég).
- Ne közelítsük meg egészen a jég beszakadásának helyét.
- Az utolsó szakaszt hidaljuk át segédeszközökkel (hosszú aggal, bottal, kötéllel, nadrág szíjjal eset-leg többet összeköve, vagy ruhadarabokkal). Vi-gyázat: ne húzzuk ki a szerncsétlenül jártat ruhá-jánál fogva, mert varrásoknál könnyen elszakad-hat.
- Ha több segítőtárs van a helyszínen: alkosunk lán-cot úgy, hogy mindenki hasonfekve az előtte lévő lábat fogja. Ezáltal az elől lévő személy mentők-ciója során a többiek hatékonyam támogatják.
- Az odanyújtott segédeszközökkel húzzuk ki a szerncsétlenül jártat a jégre, majd a leszakadás he-lyétől a partra.
- Ha a szerncsétlenül járt már a jég alá került, a men-tési kísérletet már csak felkészült szakemberek tudják végrehajtani, így szükséges a Tűzoltóság 105-ös segélyhívó számon történő mielőbbi érte-sítése.

Polgári Védelmi Iroda Szarvas

Megköszönik

A csabacsüdi Terfort Ágoston Általános Iskola 2. osztályos tanulói és a Csabacsüdi Nagycsaládos-ok Egyesülete megköszöni a karácsonyi ünnepe-ségük megrendezéséhez nyújtott támogatásukat, ajándékaikat a következő támogatóknak: Szarvasi Arborétum, Bohus Cukrászda, Szilágyi Attila, Nyerges Miklós, Oryza Kft., Riceland Kft., Jancsó Pálné, Agrimill Rt, Gallicoop Rt.

A szülői munkaközösség és az egyesület vezetősége

Termőföld – hirdetémenyek

A 16/2002.(II.18.) Korm. ren-delet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételi, illet-ve haszonbérleti ajánlatot köte-le az elővásárlásra jogosultak-kal közölni. Az ajánlatot az in-

gatlan fekvése szerint illetékes települési önkormányzat polgár-mesteri hivatalához kell benyúj-tani, ahol az 15 napra kifüggesz-tésre kerül. Ezen időszakon be-lül az elővásárlásra jogosult az ajánlatot elfogadó, illetve az elő-

vásárlási jogáról lemondó jog-nyilatkozatot tehet. Az elővásár-lási jogról való lemondásnak kell tekinteni, ha a jogosult nem nyilatkozik.

Igazgatási és Halásági Osztály

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld vételi ajánlat	01161/24.	Czinkóczi György és neje Szarvas, Káka kp. 4.	2003.12.10.	2003.12.30.
	0837/9.	Bobvos Anna Szarvas, Petőfi u. 27.	2003.12.16.	2003.12.31.
Termőföld bérleti ajánlat	0344/97.	Czerjak Pál Szarvas, Vágóhid u. 20.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0344/98.	Csellár Sándorné Szarvas, Zrínyi u. 35.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0344/41.	Varijú Béla Szarvas, Tanya II. kk. 108.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0344/83.	Brachna András Szarvas, Gyóni u. 22.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0344/87.	Gönczö István Szarvas, Vasút u.2.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0344/123.	Gáspár Jánosné Szarvas, Tanya VI. kk. 172/1.	2003.12.09.	2003.12.29.
	098/6-5.	Neményi Kálmánné Budapest, Boglár u. 2.	2003.12.09.	2003.12.29.
	0501/1. 0501/2. 0501/3.	Sima Mária Budapest, Tihanyi u. 38-40.	2003.12.10.	2003.12.30.
	0510. 0513/1.	Litauszky Tibor Békés, Bolyai u. 32.	2003.12.10.	2003.12.30.
	0166/3. 0166/4.	Gyurcsik Mihály és neje Szarvas, Zrínyi u. 50/1.	2003.12.10.	2003.12.30.
	0843/5.	Jakabné Molnár Anikó Hajdúnánás, Köztársaság tér 9. Molnár István Hajdúnánás, Kisfaludi u. 13.	2003.12.10.	2003.12.30.